

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 43 (9961)

ВТОРНИК, 10 апреля 1990 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Навстречу партийной конференции

НА ПРОШЕДШЕМ недавно пленуме районного комитета КПСС коммунисты районной партийной организации решили XXVII районную партийную конференцию провести в два этапа: первый этап — 27 мая 1990 года с повесткой дня: «О проекте Устава КПСС», «Выборы делегатов на XXII областную партийную конференцию и XXVIII съезд КПСС».

Второй этап конференции пройдет после окончания работы XXVIII съезда партии.

В городе и на селе проходят собрания, на которых коммунисты обсуждают проекты Платформы и нового Устава КПСС. Как правило, на собраниях поднимаются вопросы, связанные с дальнейшей жизнью партийной организации, подводятся не только итоги работы за определенный промежуток времени, но и обсуждаются один из важнейших и насущных вопросов — какой быть этой общественной организации в дальнейшем.

Эти вопросы подсказаны самой жизнью, новым проектом Устава КПСС. И коммунистам есть что обсуждать. Ведь в предлагаемом Уставе много нового и необычного, что вызывает обоснованные суждения, дискуссии и споры.

Ясно одно, что в партийных организациях углубляется демократия, гласность, что позволит коммунистам более оперативно, опираясь на собственную инициативу, решать не только политические, но и экономические вопросы, стоящие на современном этапе.

Как показывает практика, проходящие собрания являются хорошим подготовительным моментом к предстоящей районной партийной конференции. Поднимаются вопросы о том, как более эффективно влиять на ход социально-экономического развития города и села. Особенно остро коммунисты говорят о том, что необходимо сделать по возрождению деревни, решению Продовольственной программы.

При обсуждении проекта Устава КПСС всех волнует вопрос, какой будет партия, что дадут свободный выход из рядов КПСС, отмена кандидатского стажа, будет ли этот этап партии более монолитной и способна ли она целенаправленно решать сложные политические проблемы.

На собраниях выбираются делегаты районной партийной конференции, которым предстоит принять заключительный документ по внепартийным предложениям в проект Устава, избрать делегатов на областную конференцию.

Очень важно, чтобы конференция являлась важным политическим событием в жизни районной парторганизации, каждого коммуниста.

## Сев — в оптимальные сроки, с высоким качеством УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ТРАКТОРНЫХ БРИГАД, ЗВЕНЬЕВ, АРЕНДНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ И МЕХАНИЗАТОРОВ НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В 1990 ГОДУ.

ДЛЯ успешного проведения весеннего сева 1990 года труженики колхозов и совхозов района принимают следующие условия социалистического соревнования — завершить весенне-полевые работы в оптимальные сроки со строгим соблюдением агротехники возделывания сельскохозяйственных культур.

Работы должны выполняться при точном соблюдении техники безопасности и правил охраны труда, высокой трудовой дисциплины, бесперебойной работы машин и агрегатов, экономии горюче-смазочных материалов.

Победителем социалистического соревнования по итогам работы за неделю признается колхоз, совхоз, добившийся наивысших результатов на весеннем севе при соблюдении всех агротехнических требований, он награждается переходящим красным вымпелом райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Механизаторам, занятым на вспашке, подготовке почвы на севе яровых культур, льна, посадке картофеля, добившимся наивысших результатов при хорошем качестве работ, экономии горюче-смазочных материалов и недопустившим нарушений трудовой дисциплины, вручается приветственный адрес райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Тракторной бригаде, арендному коллективу, закончившим весенне-полевые работы в оптимальные сроки с высоким качеством полевых работ и добившимся наивысшей выработки на трактор, недопустившим нарушения трудовой дисциплины, вручается памятный красный вымпел райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Окончательные итоги подводятся в соответствии с годовыми условиями социалистического соревнования.

## Работать сообща, без помех

ВЧЕРА, 9 апреля, состоялось традиционное совещание руководителей хозяйств и обслуживающих организаций агропрома. На повестку дня вынесены вопросы, связанные с улучшением производственной дисциплины обслуживающих и строительных организаций.

Первым отчитался председатель КГСО А. А. Прилепский, который, в частности, отметил, что руководимая им организация за минувший квартал сделала далеко не все в колхозах и совхозах, чтобы сдать намеченные объекты. Много нерешенных проблем и во втором квартале. Так, строителям не хватает лесоматериалов. Однако А. А. Прилепскому было указано, что сооружение внеплановых объектов идет с опережением, а на плановые сельскохозяйственные не освобождаются намеченные средства. И такое положение необходимо исправить.

Обсужден вопрос о работе коллектива «Агроснаба». Начальнику этой организации Н. В. Астратову руководители колхозов и совхозов рекомендовали улучшить дисциплину труда среди обслуживающего персонала, особое внимание уделить снабжению хозяйств недостающими запасными частями. Выступивший на совещании начальник РОВД В. М. Бобылев рассказал о новых правилах приема на работу «свободных» строительных бригад, пастухов. Положение с дисциплиной труда на автотранспорте он охарактеризовал как неудовлетворительное.

О положении дел на весенних полях рассказал присутствующим начальник отдела земледелия О. А. Ефимов. Сев в районе разворачивается медленно, в почву на первых десятках гектаров заделаны семена в колхозах «Авангард», имени Любимова, «Красное Заречье», «Большевик», совхозах «Красный фронтовик» и «Салют». Осимые подкормлены на площади 77 процентов, многолетние травы — на 70. Ускорить эти работы необходимо в колхозах «XXI партсъезд», «Красное Заречье», имени Любимова, «Вперед», в совхозах «Опочецкий», «Духновский», «Салют».

Проверки показывают, что далеко не во всех хозяйствах должное внимание уделяется качеству проводимых работ. И за это должны нести ответственность не только земледельцы, но и главные специалисты, специалисты среднего звена. При подведении итогов трудового соперничества необходимо не забывать о моральном и материальном поощрении передовиков хозяйства.

В работе совещания принял участие председатель исполкома райсовета В. М. Серко, начальник УПЗ Л. Н. Горячев.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Много благодарностей за добросовестную работу имеет слесарь цеха кустроплит льнозавода «Опочецкий» Ю. Н. Антонов. Юрий Николаевич пятнадцатый год тру-

дится на предприятии, своим профессиональным мастерством и качественным выполнением работы заслужил уважение в коллективе. Цех постоянно перевыполняет

эт плановые задания, и в этом есть вклад рабочего Юрия Николаевича Антонова.

НА СНИМКЕ: Ю. Н. Антонов.

## Позывные „красной субботы“ СУББОТНИК—ТРАДИЦИЯ ОТЦОВ

НЕЛЬЗЯ не согласиться с авторами тех писем в газету «Красный маяк», которые решили поддержать установившуюся традицию проведения коммунистического субботника, посвященного годовщине со дня рождения основателя нашей Коммунистической партии В. И. Ленина. Насколько нам помнится, «красная суббота» всегда выливалась в праздник труда, к ней действительно готовились, намечали фронт работ.

Действительно, не следует нарушать традиций, которые укоренились в нашей жизни. Об этом говорят и труженики колхоза «XXI партсъезд». Работники села всегда были активными участниками про-

ведения коммунистических субботников. И, как правило, всегда были связаны с весенне-полевыми работами, так как они проходят накануне Первомайских праздников.

Вот и нынче в своем коллективе мы уже оговорили, что суббота 21 апреля будет трудовым днем. Механизаторы будут вести сев зерновых культур, животноводы встретят праздник труда на своих обычных рабочих местах, работники конторы и организации, расположенные на территории нашего хозяйства, примут участие в переборке картофеля и в других подготовительных работах к посадке пропашных культур.

Сейчас немало идет разговоров о том, куда перечислить заработанные деньги. Мы читали решение исполкома районного Совета народных депутатов, который предлагает средства, заработанные на субботнике, перевести в фонд развития города и района. Это хорошее решение. Деньги отдадим в фонд Мавринской участковой больницы. Ведь медицина не избалована материальным благополучием, в нашей участковой много нерешенных проблем. Как бы хотелось, чтобы и другие хозяйства, рабочие которых летят здесь, поступили бы так же.

Ю. МАТВЕЕВ, председатель колхоза «XXI партсъезд».



К итоговым занятиям

# Тема-сама жизнь

Завершается очередной учебный год в системе марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийного актива. Мы заканчиваем его в период активной подготовки советского народа к XXVIII съезду КПСС, в период обсуждения проектов Платформы ЦК КПСС и Устава КПСС. Поэтому хотелось бы, чтобы не остались в стороне от обсуждения этих проблем слушатели политических школ и семинаров.

Конец учебного года совпадает со знаменательными датами: 120-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина и 45-летием Победы. Поэтому рекомендуется в каждой школе, семинаре провести Ленинские уроки, общественно-политические чтения, научно-практические конференции.

На этих занятиях необходимо сосредоточить внимание на проблемах углубления разработки идеологии обновления, на творческом осмыслении исторического опыта социализма, современной общественной практики. При этом не громких

фраз заверений и обещаний ждут от коммунистов люди, а прежде всего действий, практических результатов.

Поэтому при проведении Ленинских уроков нужно проследить, что из ленинского учения, рассматриваемого на занятии, мы должны взять для себя.

45-летию Победы можно посвятить специальные занятия, встречи с ветеранами войны и труда, на которых, не сглаживая противоречивого характера исторического опыта, показывать высокий нравственный смысл и значение нашей Победы.

К политическому просвещению в районе приобщено около двух тысяч трудящихся. И наступило время подвести итоги: с 16 по 20 апреля провести занятия на селе, а с 14 по 18 мая — в городе.

План и форму проведения занятия каждому пропаган-

дисту предлагается определить самостоятельно. Это может быть собеседование, защита рефератов, научно-практическая конференция, зачет, дискуссия: «круглый стол» с участием партийного, советского и хозяйственного активистов района, которые помогут разъяснить интересные слушателей проблемы.

Важно, чтобы были закреплены знания, полученные при рассмотрении изучаемых в течение года курсов, чтобы получился предметный, конструктивный разговор. Причем нельзя допустить, чтобы он свелся только к пересказу выработанных партийными документами положений и решений. Он должен быть направлен на то, чтобы каждый коммунист, каждый советский гражданин занял принципиальную позицию в борьбе за утверждение идеалов социализма.

Наиболее актуальными те-

мами итогового занятия могут стать следующие:

— «Курс перестройки» — гуманный демократический социализм.

— «Обновление облика партии, утверждение политических методов руководства».

— «Развитие личности в условиях перестройки».

— «Радикальное оздоровление экономики страны: задачи, проблемы, перспективы».

— «Многообразие форм социалистической собственности — неотъемлемое звено обновления социализма в СССР».

— «Земле — хозяина, крестьянину — землю».

Учебно-методические разработки, подборка соответствующей литературы, технических и наглядных средств пропаганды по этим проблемам имеются в библиотеке райкома партии.

Но рекомендуемая тематика итоговых занятий не является обязательной для всех. Организаторы политической учебы и пропагандисты вправе вынести на заключительное обсуждение свою тему, лишь бы она была актуальна, охватывала все основополагающие проблемы, рассмотренные в течение года, подытоживала их и вызывала интерес.

Особое внимание мы просим обратить на организацию и проведение итоговых занятий в молодежных аудиториях, т. е. в системе комсомольского политического просвещения. Здесь итоговые занятия лучше провести в форме дискуссии, к примеру, по проблемам: «Каким мы видим обновленный облик комсомола?», «Есть ли будущее у комсомола?» и т. п.

Темы итоговых занятий в системе производственно-экономической учебы определяются пропагандистами совместно с руководителями хозяйств и предприятий.

**Н. ВАСИЛЬЕВА,**  
зав. кабинетом политического просвещения РК КПСС

Из писем в редакцию

## В клубе книголюбов

В конце марта состоялась встреча книголюбов Опочки с писателем-пушкинистом Виктором Михайловичем Русаковым. Собравшиеся обменялись мнениями об очередной работе писателя «Под небом детства». Мнения совпали — увидело свет произведение, написанное мастером и особенно актуальное сегодня.

Книга эта — воспоминание о детстве, пришедшем на двадцатые-тридцатые годы. Но возвращение к событиям детства — лишь авторский ход для того, чтобы поделиться пережитым и выстраданным, своими мыслями о настоящих жизненных ценностях. Обсуждая очередную работу земляка, участники встречи выразили ему большую благодарность.

Хочется пожелать Виктору Михайловичу новых творческих успехов.

**А. ЕРМОЛАЕВА,**  
от имени членов клуба книголюбов.

К 45-летию Великой Победы

## ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ

**ФЕДОРУ** Григорьевичу Григорьеву не довелось участвовать в боях за освобождение Европы, воевал на родной земле в средней полосе России. Не избалован он и боевыми наградами. Были на фронте малоизвестные герои, не получавшие орденов и медалей, особенно в начальный период войны, когда приходилось отступать под напором превосходящих сил врага. Однако он всегда был в числе тех, кто честно нес ратную службу и своей грудью остановил нашествие «коричневой чумы». Тяжелое ранение прервало солдатскую службу. Федор Григорьевич получил инвалидность.

А награды пришли, но уже после войны. Федор Григорьевич награжден орденом Отечественной войны I степени «за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Ему вручены юбилейные медали «40 лет Победы в Великой Отечественной войне», «60

лет Вооруженных Сил СССР», «70 лет Вооруженных Сил СССР».

Ф. Г. Григорьев ненавидит войну и всем сердцем поддерживает неустанную борьбу нашего государства за мир, разоружение, сокращение войск, за полное запрещение оружия массового уничтожения людей.

А Александру Федотовичу Федотову пришлось участвовать не в одной, а в трех войнах.

Во время гражданской войны сражался он с белогвардейцами под Полоцком и Великими Луками, был ранен, участвовал в финской войне. Но самые тяжелые испытания выпали на годы Великой Отечественной войны. Храбро воевал он в Прибалтике, после ранения долго лежал в Ярославском госпитале. Награжден орденом Отечественной войны, юбилейными медалями. Этот человек отлично знает, какую цену заплатил наш народ за победу.

В рядах славной 10-й Ленинградской бригады начал боевой путь Дмитрий Дмитриевич Молчанов. Участвовал в партизанских рейдах

по Карамышевскому, Псковскому, Дновскому районам нашей области. Память его до сих пор хранит множество интересных боевых эпизодов. Потом — действующая армия. Ленинградский фронт, бой на эстонской земле, десант на остров Эзель. Самая главная боевая награда для Д. Д. Молчанова — медаль «За оборону Ленинграда».

Все названные товарищи живут в Опочечском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Они сражались за Родину. И очень хочется, чтобы осень их жизни была спокойной и по возможности счастливой.

Очень важно, чтобы в дни празднования юбилея Великой Победы над фашистской Германией мы вспомнили поименно каждого человека, который вступил в схватку с сильным и коварным врагом и вышел победителем.

В историю уходят события Великой Отечественной войны, и хочется верить, что из нашей памяти не будут стерты имена победителей.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**  
редактор стенгазеты «Голос ветерана».



**Смоленская область.** Стремясь внести свой вклад в развитие Нечерноземья, коллектив Вяземского завода «Программатор» решил возродить вымирающую деревню Бобово. Завод взял аренду у совхоза «Днепр-петровский» деревню, окруженную ее сельхозугодьями и организовал здесь аграрный цех.

Заводчане проложили в Бобово дорогу, отремонтировали несколько жилых домов, построили свиноводческий откормочник на 500 голов, кормоцехом и котельной, теплицы на 500 квадратных метров.

От этих затрат в минувшем году уже получена ошутимая отдача: на каждого работника «Программатора» реализовано по 30 килограммов свинины, картофелем и яблоками обеспечили не только заводчан, но и продали еще некоторым коллективам городских предприятий. Кстати, картофеля здесь получили 165 центнеров, а овощей — 598.

Создается в агроцехе и дойное стадо, так что скоро заводчане будут обеспечены своим молоком.

Сейчас в Бобово ставятся три двухквартирных коттеджа с надворными постройками, механические мастерские, склады.

**НА СНИМКЕ:** Л. А. Иванова продает молоко, пользующееся большим спросом у заводчан, так как качество его значительно выше магазинного.

(Фотохроника ТАСС)

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## УСПЕХ НА ОБЛАСТНОМ КОНКУРСЕ

Ежегодно в последние дни марта на Псковщине проходят торжества, приуроченные ко дню рождения великого русского композитора М. П. Мусоргского. В нынешнем году отмечается также 150-летие со дня рождения П. И. Чайковского.

В связи с этим методический кабинет по музыкальному образованию областного управления культуры объявил конкурс среди детских музыкальных школ.

**В НЕМ** принимали участие пианисты младших классов, хоровые коллективы, а также все преподаватели. Баянисты, аккордеонисты и играющие на струнных инструментах в этом конкурсе не участвовали, так как в январе уже проходил конкурс юных исполнителей на народных инструментах в рамках III Всероссийского фестиваля народного творчества.

Конкурс, приуроченный к памятным дням Мусоргского и Чайковского, проводился в два этапа. Первый тур проходил на местах, второй тур, областной, проводился по зонам. Опочечская детская музыкальная школа относится

к Островской зоне.

Удачно выступили юные пианисты — ученица второго класса Оля Цузой, ученицы четвертого класса Лена Ефимова и Вероника Иванова, ученица третьего класса Виктория Лебедева. Готовили их преподаватели Эмма Наташовна Дроздецкая, Людмила Николаевна Иванова, Людмила Васильевна Щербакова.

Лена Ефимова награждена дипломом I степени, а все остальные юные пианистки получили дипломы II степени.

К сожалению, из-за болезни не смогли принять участие во втором туре конкурса сестры Наташа и Настя

Чиковы, хоть и были хорошо подготовлены.

Хор под руководством Людмилы Владимировны Козловой исполнил на конкурсе три разнохарактерных произведения. Солистами были Алена Трошкин и Рома Колотов. Жюри отметило продуманность репертуара, чистоту интонации и дикции, эмоциональность исполнения. Хор награжден дипломом I степени.

Очень сочно и колоритно прозвучал вокальный дуэт преподавателей в составе О. Ю. Моисеиной и Л. В. Козловой. Они исполнили шуточную песню А. Даргомыжского «Ванька-Танька» и романс К. Вильбоа на слова А. С. Пушкина «В реке бежит гремучий вал...» Дуэт также отмечен дипломом I степени.

Ярко и мощно прозвучало выступление инструментального ансамбля преподавателей Опочечкой детской му-

зыкальной школы под руководством Н. Ф. Сетдековой. За исполнение увертюры из оперы «Кармен» Ж. Бизе и обработки русской народной песни «Вот мчится тройка почтовая» ансамбль получил звание лауреата областного смотра.

Завершал выступление опочан на конкурсе квартет преподавателей в составе В. М. Козыковой (домра), Р. К. Хайко (аккордеон), Л. А. Павловой (гитара), Е. П. Дрозд (аккордеон). Они исполнили две песни. Оригинально прозвучала современная музыка А. Дмитриева «Старая карусель». Квартет получил диплом I степени.

В целом жюри отметило высокий профессионализм педагогов-исполнителей и пожелало успешных выступлений на сценах нашего города и района.

**А. ТРОФИМОВ,**  
директор детской музыкальной школы.



апреля 1990 года.

Выбор профессии

Свое место в жизни

Незаметно пролетают школьные годы. Скоро для выпускников 1990 года прозвучит последний звонок. И перед каждым из них встанет вопрос: «Кем быть?» От правильного решения этого вопроса зависит дальнейшая судьба.

ПРОФЕССИЙ много, но есть одна из важнейших — профессия хлебороба. В народе говорят: «Есть будет песня...» Росло долгое время слыла хлеборобской державой, но сейчас в нашем государстве остро стоит продовольственная проблема. В решении этой проблемы большая роль принадлежит специалистам-аграриям. Получить профессию агронома можно в Себежском сельскохозяйственном техникуме.

В живописном месте Себежского района на берегу озера расположен учебный корпус техникума. На дневном и заочном отделениях обучается около тысячи человек. За период своего существования техникум подготовил и выпустил свыше 7 тысяч специалистов для сельского хозяйства. Вряд ли в нашей области есть колхоз или совхоз, где бы не работали выпускники техникума. Среди них — председатели колхозов, директора совхозов, главные специалисты хозяйств, советские и партийные работники.

Занимаются учащиеся в хорошо оборудованных лабораториях и кабинетах под руководством опытных преподавателей. Имеются теплица и оранжерея для выращивания коллекции цветов для озеленения, овощей в закрытом грунте, плодовые сад и коллекционные питомники для проведения учебных занятий и закладки опытов. Опытническая работа позволяет глубже заглянуть в тайны жизни растений, выявить оптимальные условия для их роста и развития. По результатам опытнической работы наше учебное заведение является участником ВДНХ. В техникуме организована научно-производственная система по выращиванию безвирусного картофеля, которую входит более 10 хозяйств области.

В настоящее время много внимания уделяется совершенствованию материальной базы: вводится в строй вторая очередь пристройки к основному корпусу, строится новая столовая, начато строительство нового общежития со всеми удобствами на 350 мест.

Учащиеся нашего техникума успешно совмещают учебу с трудовыми делами. Ежегодно во время третьего трудового семестра они выезжают работать в студенческие строительные отряды в хозяйства области.

В техникуме созданы все условия для всестороннего развития и интересного проведения досуга. Работают предметные кружки, спортивные секции по парусному и парашютному спорту, картингу, спортивным играм, самбо. Кроме основной специальности учащиеся получают удостоверения тракториста-машиниста третьего класса и водителя категории «В».

Дорогие выпускники! Мы приглашаем вас поступать учиться в Себежский сельхозтехникум.

А. ЛУКАНИДИН, зам. директора Себежского сельскохозяйственного техникума.

ПЕРЕДО мной проект Устава КПСС. Как многие партийные активисты, ждал я этот документ с нетерпением. Ведь одной из причин сегодняшнего кризиса в партии является догматичность идеологических установок и организационных структур. Есть надежда, что новый Устав, который утвердит XXVIII съезд партии, преодолеет эти недостатки.

Какое же первое впечатление от опубликованного проекта?

Многие его параграфы безусловно прогрессивны, соответствуют современным требованиям времени. Есть положения, написанные общенно, требующие разъяснений, иначе могут быть истолкованы двояко. С некоторыми формулировками согласиться не могу, хотелось бы видеть их в другом изложении.

Работаю я освобожденным секретарем партийной организации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», поэтому наибольший интерес представляет для меня раздел «Первичные организации партии».

В проекте говорится о том, что первичная партийная организация решает самостоятельно большинство вопросов, ранее бывших в компетенции районного комитета. В этом плане поддерживаю положения проекта Устава о приеме в партию и прекращении членства в КПСС, самостоятельности в финансовой деятельности. Что же касается периодически

сти проведения собраний, то считаю необходимым обозначить временные границы в этом вопросе. В первичной организации партийные собрания должны проходить не реже одного раза в два месяца. Было бы не лишним

банк около двух с половиной тысяч рублей. Теперь более тысячи двухсот рублей будет оставаться в нашем распоряжении. Этим денег достаточно для работы.

В то же время их не хватит содержать освобожден-

ошибку, и теперь ее исправил.

Вот только жаль, когда настоящие коммунисты ставят вопрос о выходе. В прошлом году было два таких случая, поговорили с людьми на заседании партбюро. Причины, заставившие их поднять вопрос о выходе, действительно были серьезными. Это слабая трудовая дисциплина, отсутствие гласности в вопросе о принятых к нарушителям мерах, несовершенство арендных отношений и связанное с этим распределение премиальных по итогам квартала.

Выводы из того разговора сделали администрация и партийное бюро, и товарищи остались в партии.

Рассматривая сейчас проекты Устава и Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду, заметил я некоторую непоследовательность в одном из важнейших положений программных документов. Это отношение к принципу демократического централизма. В проекте Платформы говорится об его обновлении, в проекте Устава же только констатируется приверженность этому принципу. Как будет выглядеть обновленный демократический централизм, не ясно.

Думаю, что проект Устава после широкого обсуждения будет серьезно уточнен, а по некоторым позициям изменен.

М. СМЕРНОВ, освобожденный секретарь парторганизации ПМК-17.

Обсуждая проект Устава КПСС БОЛЬШЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

записать в Уставе о свободном посещении собраний коммунистами преклонного возраста и инвалидами.

Параграф 20 предоставляет право первичным организациям использовать до 50 процентов членских взносов на собственные нужды, включая содержание освобожденных работников. Это, на мой взгляд, правильно.

Зачастую нужны деньги на проведение мероприятий, инициатором которых является партбюро. Сейчас райком КПСС выделяет нам три процента от общей суммы сданных членских взносов. Этого недостаточно, приходится просить в профкоме или у администрации. А ведь есть коммунисты, которым необходима материальная помощь, случаются юбилейные даты и многое другое, когда партбюро нуждается в средствах.

Ежегодно наша первичка сдает партвзносов в Сбер-

ного партийного работника, но в таких небольших парторганизациях, как наша, он и не нужен. На учете сейчас состоит 30 членов КПСС, и секретарь вполне может выполнять свои обязанности на общественных началах. Может быть, кого-то удивит — работаю освобожденным секретарем и предлагаю свою ставку сократить. Да, это именно так.

Размеры членских взносов, предлагаемые для обсуждения, в основном приемлемы, можно бы только ограничить двумя процентами максимальный размер, начиная с 250 рублей.

Выскажу свое мнение о добровольном выходе из партии. В нашей парторганизации за последний год пять человек сдали билеты. Трагедия из этого делать не надо, потому что авторитета у партии от их членства не добавлялось. Они поняли сами, что, вступая, сделали



Успешно справляется с плановыми заданиями рабочая отделения Псковского завода АТС Тамара Васильевна Корнеева. Ежедневно она выполняет нормы выработки на 110—115 процентов, что позволяет Тамаре Васильевне значительно опережать трудовой календарь и досрочно выполнять месячную программу. Восемнадцать лет Т. В. Корнеева работает на предприятии и многие годы она в числе правофланговых социалистического соревнования. Трудовые успехи Тамары Васильевны — это результат ее добросовестного отношения к делу, мастерства, опыта. Приятно сознавать, что для многих тружеников, в том числе и для Т. В. Корнеевой, понятие «рабочая совесть» не потеряло своего глубокого смысла.

НА СНИМКЕ: Т. В. Корнеева. Фото Ю. Орлова.

ПОКАЗАТЕЛИ

о ходе зимовки скота в колхозах и совхозах района на 1 апреля 1990 года.

В первой графе — произведено молока, включая закупленное по договорам, во второй — средней надой на корову, в третьей — реализовано скота на убой (к уровню прошлого года — в процентах):

Table with 3 columns: Name, Value 1, Value 2. Includes entries like 'Авангард', 'Урожай', 'Салют', 'Организатор', 'Россия', 'XXI партсъезд', 'Вперед', 'им. Мичурина', 'Кр. Октябрь', 'Духновский', 'Кр. фронтовик', 'Глубоковский', 'Большевик', 'Заветы Ленина', 'Кр. Заречье', 'Опочецкий', 'им. Любимова'.

За период нынешней зимовки хозяйствами района произведено 6465 тонн молока, или 109 процентов к объему прошлого года. Средний надой от одной коровы составил 867 килограммов молока, реализовано скота на убой в живом весе 2243 тонны.

В целом по району уменьшилась реализация скота на убой (8 хозяйств допустили такое снижение).

По производству молока и надоев на корову период нынешней зимовки оказался продуктивнее прошлогоднего. Однако происходит постепенное снижение темпов роста этих показателей как по отдельным хозяйствам, так и в целом по району.

Снижение надоев по сравнению с периодом 1988 — 89 гг. произошло в колхозе имени Любимова (на 74 тонны — общее производство, на 176 килограммов — надой от коровы). В совхозе «Опочецкий» соответственно на 49 тонн и 73 килограмма.

Т. ДМИТРИЕВА, начальник районного отдела статистики.

Нам пишут

СОВСЕМ прохудилась крыша дома, покрытая щепой лет двадцать назад. Соседи сказали Марии Ивановне, что есть шифер в райпо. Однако продают его здесь только сельским жителям. Позвонила тогда Мария Ивановна в торговый отдел универсального торго. Там ей дали точный адрес склада магазина, который торгует строительными материалами. Отправилась Мария Ивановна туда.

Продавец склада — магазина Нина Павловна Левочкина отпускала цемент. Торговля шла бойко. Кто грузил мешки на грузовик, кто на тележку, кто в легковушку. Мария Ивановна увидела знакомую и решила спросить у нее, как можно купить цемент — ей тоже пара мешков не помешала бы. Но та, чуть не плача, стала рассказывать Марии Ивановне, как, узнав о поступлении в продажу цемента, пришла к магазину в шесть часов утра и в очереди была вторая. Но к

ПРОХУДИЛАСЬ КРЫША...

открытию магазина за продавцом понаехали на машинах и гужом люди, и очередь вся смешалась. И вот уже двенадцать часов дня, а цемент знакомая только что купила... Обидно!

«Но ведь мне только на очередь за шифером записаться!» — думала Мария Ивановна, идя вслед за продавцом. Н. П. Левочкина ответила ей, что для поставок на очередь нужен конверт с открыткой. Когда будет шифер — ей из склада-магазина сообщат. Но Мария Ивановна — человек тертый и толкует продавцу, что должна быть в магазине тетрадь со списком нуждающихся в дефицитном товаре. И ей, Марии Ивановне, хочется туда записаться, чтобы знать свою очередь. А продавец — свое: — неси конверт.

Пошла Мария Ивановна в ближайший магазин покупать конверт, подписала свой адрес и количество листов шифера — 40 штук. Больше

исполком покупать не разрешает.

Тем временем на часах было уже 12 часов 40 минут. Склад-магазин закрылся. Вышел к Марии Ивановне пожилой работник Николай Изотович Дорошенко, — сказал, что продавец считает деньги и теперь можно прийти после двух часов. А конверт он может передать. Мария Ивановна отдала ему конверт, так и не узнав, какая же у нее очередь по счету.

Добравшись до дома, Мария Ивановна решила позвонить в торг, узнать, как и кем контролируется в складе-магазине торговля дефицитным товаром. Оказалось, никем. Все отдано на откуп продавцу. Потому-то, наверно, и нет там тетради, в которой бы велась очередь покупателей.

Необходимо заметить еще, что в магазине этом суббота и воскресенье — выходные дни.

В. КОНОХОВА.



# СТАРАНИЯ НЕ НАПРАСНЫ

По долгу работы иногда я посещаю Звонскую неполную среднюю школу. Эта школа находится внутри границ Опочецкого государственного охотничьего заказника. И у нас с коллективом учителей и учащихся есть общие интересы. Не во вред делу личный раз напомнить учащимся о соблюдении в госохотзаказнике установленного режима. Например, о том, что собак следует содержать на привязи. Не брать их с собой, идя в поле, в лес. Потому что там они могут нанести фауне определенный ущерб.

Если собака на привязи, ее и от заблуждения бешенством проще уберечь. А ведь в нашей области среди диких животных, среди собак и кошек случаи такого опасного заболевания есть. Это говорит о том, что людям и самим надо соблюдать осторожность, особенно в лесу. Но вернемся к школе. Даже на подходе к ней чувствуешь, что здесь люди любят и ценят природу. Здесь много насаждений — кустарников, деревьев. На деревьях установлены скворечники. К ним уже в середине марта начало возвращаться с юга пернатое население.

Весна в нынешнем году ранняя, — говорит учительница биологии А. И. Михайлова. — Однако ребята к встрече птиц подготовились вовремя. Привели в порядок, отремонтировали старые скворечники. Кое-где дополнительно установили новые. И это не только у школы. Таких домиков для птиц немало на деревьях и по месту жительства учащихся.

В этом году, продолжает Алефтина Ильинична, особое внимание уделено изготовлению синичников. Их ребята делали в школьных мастерских под руководством учителя по труду. И, конечно, старания детей не напрасны. В таком случае птиц будет больше. Следовательно, лучше будут защищены от вредителей наши поля, сады и огороды.

Посещая школу, я убедился, что в практику природоохранной деятельности учащихся здесь постепенно входит и изготовление гнезд для диких уток. Для госохотзаказника это важно.

Некоторые говорят: зачем делать для диких уток искусственные гнезда? Мол, утка сама найдет место для гнезда. Верно, найдет и сделает гнездо. Однако оно далеко не всегда бывает укрыто, защищено. А в результате кладки яиц. И больше всего страдают они от серых ворон. Кладки яиц в гнездах, если они будут сделаны на низком месте, могут погнубить и в результате временного повышения уровня воды.

А если утка найдет искусственное гнездо, сделанное к тому же умелыми руками, выводок будет жить. Именно к этому и стремятся ребята Звонской школы. В этом году отлично потрудились на изготовлении искусственных гнезд для уток, например, ученик седьмого класса Сергей Аксенов, из восьмого класса — Игорь Сергеев. Существенный вклад внесли в это дело и другие ребята.

Проводимая школьниками природоохранная работа крайне важна для госохотзаказника.

**Е. САМУЛЬЦЫН,**  
егерь  
госохотинспекции.



Москва. Резные прялки, берестяные туеса, деревянные игрушки, лаковая миниатюра, праздничные костюмы — есть чем полюбоваться на выставке «Русское народное искусство второй половины XIX века из собрания музея народного искусства». Интересно сформирована экспозиция. В одной ее части представлены промыслы, сохранившие корни традиционного крестьянского искусства: вышивка полотенец, подзоров, костюмы жителей Воронежской, Тверской, Архангельской губерний, Городецкие и Богород-

ские игрушки. В другой части выставки — предметы, более ориентированные на запросы горожан: подмосковная лаковая миниатюра на папье-маше Лукутинской и Вишняковской фабрик (ныне Федоскинская и Жостовская живопись), Холмогорская и Тобольская резная кость, чернь Великого Устюга и ювелирные изделия Красного Села, фарфоровая и стеклянная посуда. НА СНИМКЕ: выезд вельможи. Деревянная Богородская игрушка. Фото П. Максимова. (Фотохроника ТАСС).

## Проводится двухмесячник

В ЦЕЛЯХ обеспечения естественного воспроизводства ценных видов рыб в условиях нынешней ранней весны и в связи со смещением сроков нереста согласно распоряжению исполкома Опочецкого районного Совета народных депутатов в районе с 1 апреля по 31 мая 1990 года проводится двухмесячник по усиленной охране весенне-нерестующих рыб.

В период двухмесячника запрещается вылов таких ценных пород рыб, как карп, щука, сиг, пелядь, угорь, сом, хариус. А лов судака и леща запрещается с расплытия льда до 15 июня. В период вынашивания икры, а также при линьках запрещен лов раков.

Запрещено в период двухмесячника движение, выход моторных и гребных лодок на всех водоемах района, кроме реки Великой в черте города (от деревни Павлихино до Сушевки) и озер По-

лехновское и Рясно. Исключение составляют лодки инспекции рыбоохраны, госохотинспекции, милиции и спасательной станции.

По проведению двухмесячника исполком райсовета принял соответствующий план мероприятий. В него включены проверки предприятий, производящих сброс воды в реки и озера, мероприятия по усилению охраны вод и весенне-нерестующих рыб, выявлению случаев браконьерства, организация постоянно действующих постов на период двухмесячника для охраны водоемов.

Исполком райсовета разрешил любительский и спортивный лов рыбы в период двухмесячника только проточной удочкой с берега на всех водоемах, а с лодки — на реке Великой в черте города (от Павлихино до Сушевки).

**А. ДМИТРИЕВ,**  
инспектор рыбоохраны.

## Хроника происшествий

### Сообщает служба 02

За период с 28 марта по 4 апреля в медвытрезвитель помещено шесть человек. Неоднократно в течение года сюда доставлялись временно не работающая Татьяна Анатольевна Макарова, проживающая в поселке Красное Пустошкинского района, и пенсионер Анатолий Федорович Иванов из деревни Васьюково Опочецкого района.

За мелкое хулиганство на истекшей неделе привлечены к административной ответственности тринадцать человек. Народным судом Опочецкого района осуждены на два месяца исправительных работ рабочие совхоза «Духновский» Алексей Сергеевич Александров из деревни Фомино и Николай Дмитриевич Тарасов из деревни Шапкино. К одному месяцу исправительных работ приговорен водитель ЦРБ Артур Игоревич Соловьев, проживающий по улице Автозаводской, дом 1-а. Десяти суткам административного ареста подвергнута Нина Ивановна Петрова, проживающая по

улице Строителей, дом 20, квартира 6.

29 марта гражданка В. А. Бойцова сообщила, что в период с 26 по 28 марта у нее из сарая украли велосипед. Ведется расследование.

2 апреля в ЦРБ поступила гражданка А. Е. Рассохина, 1934 года рождения, временно проживающая в доме 37 по улице Штрахова, с закрытой черепно-мозговой травмой. Она была сбита мотоциклом ИЖ-Ю-5 под управлением Валерия Витальевича Анитова, учащегося СПТУ-20, который при объезде не справился с управлением. Ведется расследование.

4 апреля в 2 часа 30 минут на 428-м километре шоссе Ленинград—Киев водитель автомашины «КамАЗ» Александр Сергеевич Иванченко был ослеплен светом фар идущего навстречу автомобиля и съехал в кювет. Автомашина получила технические повреждения.

Дорогая мама и бабушка Пелагея Гордеевна ТРИФАНОВА, поздравляем тебя с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Для нас ты много отдала: Здоровья, ласки и тепла. Хотим, чтоб ты жила на свете Как можно больше лет. Чтоб не болела никогда, Для нас ты очень дорога.  
Дочь, зять, внучки и Трифановы.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

Первая программа.  
15.45 — Ярмарка деловых идей. 17.00 — Маленький концерт. 17.15 — Премьера док. фильма «Где-то возле Огненной Земли». 17.45 — «Музыкальные канюльки». 18.30 — Время. 19.00 — Док. фильм. 19.50 — «Смерть под парусом». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.

Вторая программа.  
17.00 — Телестудии городов РСФСР. «В Арктике легких путей не бывает». 17.30 — Гостелерадио Татарской АССР. «Надеяться на себя». 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — Время. 19.00 — 00.00 — Сессия Верховного Совета СССР.

11 АПРЕЛЯ, СРЕДА

Первая программа.  
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Смерть под парусом». Худ. фильм. 2-я серия. 9.40 — «Приключения Чако и Боко». Мультфильм. Часть 1-я. (Болгария). 10.05 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо»

14 апреля в 10 часов утра в помещении управления сельского хозяйства (3-й этаж) состоится общее собрание пчеловодов-любителей района. Просьба явиться всем.  
Правление общества. 2-1.

Управление ЖНХ предлагает индивидуальным владельцам домов разовую установку контейнеров для сбора мусора. Тариф 1 рубль 20 коп. за 1 куб. м. 2-1.

Торфопредприятие «Опочечкое» производит продажу торфа на удобрение для населения в неограниченном количестве с доставкой. Заявки принимаются по телефону 9-65-25.

Ремонтному заводу «Опочецкий» ТРЕБУЕТСЯ заточник инструмента. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 9-19-73.

(Москва). 2-й тайм. 10.55 — Клуб путешественников. 11.55 — «Радуга». 12.30 — 13.00 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Музыкальная сокровищница. 16.55 — Премьера док. фильма «Под андреевским флагом». «Подводный поиск». 17.25 — Минуты поэзии. 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — «Читаем Ленин». 19.30 — Поет и танцует молодость. 19.45 — Перестройка: проблемы и решения. 21.00 — Время. — Коллаж. 21.50 — Меморанты одной биографии. Фильм-балет.

Вторая программа  
18.30 — Время. 19.00 — «Наши встречи». Интервью с писателем Б. А. Алмазовым. 19.15 — Новости. 19.35 — «Послеловие к съезду народных депутатов». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Поздней осенью в Орске». 20.50 — Коллаж. 20.55 — О. Сулейменов. Поэма «Земля, поклонись человеку». 21.30 — Вечерний концерт. 22.00 — 00.05 — На сессии Верховного Совета СССР.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5» с коляской. Обращаться: Лабораторный переулок, д. 9.

Трест общественного питания ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ электрика на полную ставку, имеющего допуск № 4. 2-1.

КИНО  
МАЯК  
10-12 апреля «ДЕЖА ВЮ» (Одесса — Польша) Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив бухгалтерии совхоза «Красный фронтвик» выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру Ивановой Галине Анатольевне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Администрация профсоюзный комитет ПАТО-2 выражают соболезнование Екатерине Николаевне Ивановой по поводу безвременной кончины ее МУЖА.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 953. Тираж 8682.